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2. развивать лексические навыки чтения, говорения, аудирования;

развивать способность к анализу, сопоставлению фактов действительности, способность к репродуктивным и продуктивным речевым действиям; развивать навыки  исследовательской деятельности учащихся;
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Оборудование:
компьютер, интерактивная доска, мультимедийный проектор
Понятийный аппарат и лексика: 
право на…(the right to…); личная жизнь (privacy); отдых и досуг (leisure); труд (labour); здоровье и медицинская помощь (health and health care); социальное обеспечение (welfare); образование (education); информация (information).

 Ход урока
1. Организационный момент. 
-Teacher:  Good morning dear friends! I am glad to see you! I hope you are ready to begin our lesson. 

     Сообщение темы и целей урока:

2. Today we will have an unusual lesson. And we  hope it will be a very interesting one. During the lesson we will speak about our rights. We hope you know some of your rights but we’re sure you’ll learn a lot of new and interesting information. During the lesson we’ll speak both English and Russian. You will speak about the rights of the child in Russia and of course we will speak about the rights of teenagers in Great Britain.
3. Введение новой лексики.(слайд  2)
-Teacher:  So, first of all, let’s learn some new words:

	privacy    -     
	личная жизнь

	health and health care  -  
	здоровье и медицинская помощь

	information   -   
	информация

	welfare -  
	социальное обеспечение 

	leisure   -   
	отдых и досуг


	еducation  -   
	образование

	labour            -    
	труд


    3.Вводный этап урока.   
    -   Вводное слово учителя обществознания.  
На прошлом уроке мы говорили о таком понятии как гражданство. Давайте вспомним. Что такое «гражданство.

«Гражданство - это  известные права, которыми наделяется человек в обществе и которые оберегает государство. Суть гражданства в том, что человек признает конституцию той страны, гражданином которой является, т.е., признав над собой власть данного государства защищает его всеми способами, даже ценой совей жизни. Но и государство, в ответ на такую службу обязуется охранять жизнь, имущество, покой, труд и досуг своих граждан. Оно предоставляет вам массу прав и свобод, которые делают вашу жизнь на территории этого государства благополучной и счастливой. А если произошла какая-то неприятность за его пределами, то оно немедленно вас выручит. То есть государство - тоже слуга.
 То есть, под гражданством понимается такая политическая связь лица и государства, которая выражается в их взаимных правах и обязанностях.

4.Какие права известны учащимся. (слайд 3)
-Teacher:  What kinds of rights do you know?   
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



OK.  Everyone has rights including you. What rights do you know?(слайд 4)
I have the right to …..

get education

live

have name surname

give good medical care

develop my abilities

take part in meetings demonstrations

get information

have a rest

meet other people
4. Which rights seem most important to you? Why?
(The most important is the right to live.

It seems to me, the most important is the right to get education. Ets.)

5.Какие обязанности известны учащимся. (слайд 5)
-Teacher: People have not only rights but they have duties. 
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Teacher: You are going to  read and translate the following  sentences: (слайд 6  )

( Учащиеся читают и переводят по цепочке):
1.Everyone shall pay lawful taxes and fees. 

Каждый обязан платить законно установленные налоги и сборы
2.Everyone shall be obliged to preserve nature and the environment.

Каждый обязан сохранять природу и окружающую среду.

3.Everyone shall defense of the homeland.

Каждый обязан защищать свое Отечество.

OK. Would you like to know about rights and duties of English teenagers?
Read a letter from an English teenager and find out what things are very important for teenagers in Great Britain. Please, underline  оr show them us  into the letter. (Письмо демонстрируется на интерактивной доске. Учащиеся выходят к доске и подчеркивают нужные слова.)

Pupil 1 reads the letter:     (слайд  7 )
Hi,

My name is  Helen.
I am from Great Britain. I am 15. Nowadays people speak a lot about  the rights of the child .

What is important for us, teenagers? Of course it is school, future education .The choice of the institution depends on the school you study at, on your parents, on the financial conditions of the family. I think that relations with my friends are of great importance  for me. I value my family very much. I am sure that I can rely on my parents in any situation.But sometimes  they do not understand me.I think young people need pocket money for buying books, pens, ice-cream and other things.

Sometimes the problem of fashion and clothes  appear. Many teenagers have healthy problems and it is very important to be given good medical care. If we want to be healthy, we must think about environment, industrial development.

As for me it is important to have the possibility to express my own opinion.

If we have time, we should not forget about entertainment.I like to meet with my friends, go to the cinema, clubs and parties.

-Teacher:   What are the most important things for English teenagers?- 

Pupil 2: «The most important things for English teenagers are: school, education, friends, family, pocket money, clothes, medical care.»

6. Обсуждение результатов.
- учитель обществознания:

- Какие вещи в списке являются совершенно необходимыми?
- Какие вещи можно было бы отнести к роскоши?

- Какие потребности можно было бы отнести к правам человека?

- Что такое права человека? (Ответы учеников)
Pupil 3: В рамках философской концепции права человека рассматриваются как убеждения, система ценностей, как защита справедливости и человеческого достоинства.  Права человека  связаны  воедино со свободой и справедливостью.

Pupil 4:Права человека как правовая система - это четкие правовые нормы и эффективно работающие механизмы. 

Pupil 5: Права человека – понятие, характеризующее меру свободы человека, его определённую независимость, самостоятельность по отношению к государству.

- учитель обществознания:

Нередко высказывается такое мнение: «У детей есть только одно право: делать то, что им велят родители или учителя. Все остальные права приходят в своё время, - когда закон наделяет их полной правовой ответственностью». Но на самом деле ребёнок так же, как и взрослый человек, имеет права, которые должно защищать государство.  

Записываем определение   (слайд  8 )

Права детей – это возможности детей, не достигших 18 лет, совершать какие-либо действия самостоятельно или с помощью родителей, направленные на достойное существование и всестороннее их развитие.
7. О Конвенции ООН о защите прав ребенка  (слайд 9 )

- учитель обществознания:

Мы немного разобрались в ваших правах. А вы знаете, какой документ защищает ваши права? (учитель дает небольшую справку о Конвенции ООН о защите прав ребенка) 
Как проходил процесс создания документов, определяющих права человека?

Pupil 6: Впервые международное сообщество задумалось о необходимости соблюдения прав ребёнка после окончания Первой  Мировой войны , в которой страдали не только взрослые, но и дети. Первый документ международно-правового характера в области охраны прав и интересов детей был принят в 1924 году в Женеве Лигой Наций.  Это была, предложенная Международным союзом спасения Декларация прав ребёнка, содержащая основные условия, которым должно следовать общество, чтобы обеспечить защиту детей и заботу о них. (слайд 10)
 Однако декларация не является юридическим соглашением между государствами. Это скорее заявление о намерениях. Вторая Мировая война принесла миллионы жертв. Вместе со взрослыми на полях сражений, под бомбордировками, в концетрационных лагерях погибали и дети. После окончания Второй мировой войны, в 1945 году была образована Организация Объединённых Наций, целью которой является поддержание мира между народами и безопасности. В 1948 году Комиссия по правам человека ООН, возглавляемая Элеонорой Рузвельт, вдовой экс-президента США Франклина Рузвельта, активистом в области прав человека, подготовила специальный документ, «провозглашающий» права, которые должен иметь каждый человек в мире - Всеобщую Декларацию прав человека. Элеонора Рузвельт назвала декларацию «Великой хартией вольностей» для всего человечества».10 декабря 1948 года   Организация Объединённых Наций (к тому моменту в ООН было 56 стран-участниц) приняла Декларацию прав человека. В 30 статьях этого документа перечислены все основные права человека: гражданские, политические, экономические, социальные и культурные. В ней нашли отражение и вопросы, касающиеся прав ребёнка. (слайд 11)
Однако к концу 1970-ых годов стало очевидным, что существующие нормы по правам человека не могут отвечать специальным нуждам детей. Комиссия ООН по правам человека разработала специальную Конвенцию о правах ребёнка, которая была принята 20 ноября 1989 года. Впервые ребёнок начал рассматриваться не только как объект, требующий специальной защиты, но и субъект права, которому представлен весь спектр прав человека. Конвенция состоит из 54 статей, охватывающих гражданско-политические, социально-экономические, и культурные права детей от рождения, до достижения ими 18-летнего возраста, если по законам страны совершеннолетие не наступает раньше. Через год  (в 1990 году) она была ратифицирована (принята) нашей страной. (слайд 12)
-Teacher:   so, let’s  speak English about the Convention. What have you knowen about it?
The Convention on the Rights of the Child  (слайд  13 )

· …..is the first International document on the Rights of the Child

· ….spells out the basic human rights of children

· …. includes 54 articles
· …..was approved by the UN on the 20th November of 1989

· ….was ratified by Russia in 1990

- учитель обществознания:

 Права, входящие в Конвенцию о правах ребёнка, можно условно разделить на следующие группы: права на выживание, права на развитие, права на защиту и права на участие. (На доску вывешиваются плакаты с названием групп прав) (слайд  14  
Права на выживание (Что нам необходимо, чтобы выжить?)

 - Право на выживание предусматривают право ребёнка на жизнь и реализацию основных потребностей, обеспечивающих его существование. К ним относятся должный жизненный уровень, жилье, питание и доступ к медицинскому обслуживанию.

Права на развитие – это те права, которые нужны детям для полноценного роста и развития как человеческих существ. Примеры: право на образование, развлечения и досуг, культурные мероприятия, доступ к информации и свобода мысли, совести и религии.

Права на защиту - права на защиту касаются вредных факторов, от которых должны быть защищены дети – это формы дурного обращения, пренебрежения, причинения мучений и т.д. Эти права охватывают такие вопросы, как особая забота о детях-беженцах, детский труд и защита от всех форм эксплуатации.

Права на участие уделяют особое внимание той важной роли, которую могут и должны играть дети в жизни их сообществ и народов. Они состоят из свободы выражать своё мнение, иметь право голоса в вопросах, касающихся их жизни, вступать в ассоциации и проводить мирные собрания.
9. Обсуждение типов прав.
- учитель обществознания:

Каковы различия между четырьмя типами прав?

Какие права, по вашему мнению, самые важные?

Следует иметь в виду, что одной из особенностей международных документов о правах человека является то, что они действуют не непосредственно, а через «внутреннее» национальное право. Другими словами, положения, закрепленные в них, необходимо развернуть и воплотить в соответствующих законах каждой конкретной страны - в конституции, кодексах, законах, указах, постановлениях и т.д.

Примером, подтверждающим данное положение, является Конституция Российской Федерации, (слайд 15)  в главе второй которой закрепляются основные права и свободы человека, среди них: право на жизнь; равенство всех перед законом и судом; равенство прав мужчины и женщины; неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну; неприкосновенность жилища; право свободного передвижения и выбора места жительства; свобода совести и вероисповедания; свобода мысли и слова; право избирать и быть избранны; право участвовать в отправлении правосудия; право на свободное занятие предпринимательской деятельностью; право частной собственности; право на жилище; право на благоприятную окружающую среду; право на образование и другие
-Teacher:   so, let’s name оnсe mоre the types of the rights. (слайд  16 )

 Social rights(слайд  17 )

· the right to life
· The right to privacy
· The right to protection
· The right to health and health care

· The right to take a full and active part in everyday life
Political rights(слайд  18 )
· The right to non-discrimination

· The right to express their views

· The right to meet other people

· The right to political protection 

Cultural rights(слайд  19 )
· The right to information
· The right to leisure
· The right to education and development

· The right to meet other people 

8. Примеры статей из Конвенции.

-Teacher:   Now let’s read some articles from the Convention. (слайд  20) 
· Children have the right to life (Article 6)

· Children have the right to privacy (Article 16)

· Children have the right to information (Article 17)

· Children have the right to education (Articles 28, 29)

· Children have the right to leisure (Article 31)

· Children have the right to protection (Article 19)

· Children have the right to health and health care (Article 24)

Let’s do one more task to check your suggestions. (слайд  20 )

Match the explanation with the article of the Convention
· The Government must give children good medical care. Article 24
· Every child can go to school. Different kinds of school should be available  for children. Article28,29
· Children can get information, especially which would make their life better. Article17
· Every child should have a chance to rest and play. Article 31
· Nobody can open children’s letters and listen to their phone calls. Article16
· The Government must protect children from harm, cruelty, dangerous drugs Article 19
10.Этап применения знаний и способов действий   (слайд 21  )
Заполните таблицу «Связь повседневной жизни с правами человека».
	Что я делал? 
	Как это связано с правами человека?

(Какие были реализованы, какие были нарушены)

	Ходил в школу
	

	В своей комнате читал книгу
	

	Ходил в магазин купить мороженое 
	

	Ночью спал
	Реализовывал право на отдых и здоровье


- Пользуетесь ли Вы большинством или всеми вашими правами?

- Если да, то почему?

- Если нет, то почему? 

11. Этап контроля и самоконтроля знаний и способов действий
-Teacher: 
Answer the question “ What rights do you have in different ages?” (слайд 22  )

12 

To  choose  your name

To  choose  a mother or a father with whom you want to live

14 

To choose the place where you want to live

To earn money

To work only four hours a day

To ride  moto and bike

18
To leave school
To get married

To drive a car

To work full-time

- Teacher:  Look through the sentences and write true false   (слайд 23 )

    1.You can choose your name at14. F.

       3.You can get married at 17. F.

3. You can leave school at 17. F
4. You can work full-time at 17. F.

5. You can drive a car at 18.T.

6. You can choose  your name at 12. T.

7. You can earn money at 14. T.
8. You can ride  moto and bike at 12. F.
12. Приглашение социального педагога с сообщением о правах и  обязанностях подростков.
-teacher: So, let’s listening  to  our social teacher Miss Marina Sergeyevna. We would like her to retell us about teen’s rights and duties.

 Итак, как уже было сказано, мы говорим сегодня о ваших правах... 

(Доклад прилагается.) (слайд  24 )

Мы снова вернулись к понятию права. А что лежит в его основе?

Учащиеся: Мы считаем, что в основе права лежит толерантность, уважение, сохранение равновесия, справедливость.

Учитель: Очень важно, чтобы вы понимали, что границы права одного человека не должны сокращать границ прав другого, даже если это ребенок. (слайд  25 )
 14.Заключительная часть урока. Закрепление темы.

- Почему важно изучение прав ребёнка? 

- Почему важно соблюдать права ребёнка? 
- Каким бы Вы хотели видеть предпочитаемое будущее России? 

Великий русский писатель XIX века Н.В. Гоголь сравнивает Русь с тройкой лошадей. (Вывешивается плакат с мчащейся  тройкой лошадей, изображённой в цветовой гамме российского флага.)

Русь мчится вперёд. Каким же мы хотим видеть будущее России? (Озвучиваем ( счастливое, правовое, мирное, крепкое) прикрепляем листок у головы коня) 
Какими качествами должны обладать граждане России, чтобы воплотить это будущее? (Запишите на листках). (Озвучиваем, прикрепляем листок у крупа коня) (любить свою Родину,уважать друг друга, соблюдать законы)
Какие права молодёжи необходимы для предпочитаемого будущего?
право на жизнь; равенство всех перед законом и судом; неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну; неприкосновенность жилища; право свободного передвижения и выбора места жительства;
15. Домашнее задание   и подведение итогов урока.

Thank you for your work. You are well done! And your marks are: “5” to Zarina…
Your home task will be a report to the UN Committee on the Rights of the child.

 The Governments of different countries send the UN committee on the Rights of the Child reports explaining how they put the Convention into practice. What would you write in your report to the UN Committee on the Rights of the child?

Учебник обществознания, § 18, стр.118-122  (изучить материал параграфа и заполнить таблицу на стр. 122; 1 колонку – по-английски, используя раздаточный материал (приложение3), 2 колонку -  по-русски)
16.    Рефлексия.
1. Понравился ли вам сегодняшний урок?

2.Что нового и полезного вы узнали?

3.Теперь вы лучше знаете свои права и обязанности?
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3. Комментарии к Семейному кодексу РФ. “Филин”, М., 1998 г.

4. Комментарии к Гражданскому кодексу РФ. части первой (постатейный) “Контракт – Инфра. М”, М., 1997 г.

5. Комментарии к Уголовному кодексу РФ. “Норма – Инфра. М”, М., 1998 г.

6. Конституционное право РФ. Сборник конституционных правовых актов. “Юрист”, М., 1999 г.

7. Семья. Домашняя юридическая энциклопедия. “Олимп”, М., 1997 г.

8. Сборник кодексов РФ. “Филин”, М., 1998 г.
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· http://referatiya.ru/referaty/show_referat.php?referat=62067 
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Лишь увлеченный человек может увлечь других. Наше отношение к делу передается детям. Мы не можем сегодня оставаться в стороне от использования новых информационных и коммуникационных технологий обучения. Пренебречь ИКТ в системе образования сегодня, в условиях информатизации, массовой коммуникации современного общества означает остановиться в развитии учителю, потерять профессионализм. Более того, педагог-профессионал обязан обучать и воспитывать учащихся, применяя на практике самые современные и эффективные формы и методы работы с детьми.

Инновационные процессы, идущие сегодня в системе педагогического образования наиболее остро ставят вопрос о поисках резервов совершенствования подготовки высоко образованной, интеллектуально развитой личности. Сегодня наиболее очевиден тот факт, что новое качество образования невозможно получить, решая педагогические проблемы устаревшими методами. Требуются другие стратегии школы, созвучные нашему времени, новые педагогические технологии.

Введение интеграции предметов в систему образования позволит решить задачи, поставленные в настоящее время перед школой и обществом в целом. Интеграция дает возможность систематизировать и обобщать знания учащихся по смежным учебным предметам. Поэтому интегрированные уроки приобретают все большую значимость в учебном процессе. Цель таких уроков заключается в активизации внимания учащихся, в разнообразии познавательной и учебной деятельности, они поддерживают мотивацию, интерес, активность и желание учиться, творческое мышление, инициативу и высокое качество знаний учащихся. Одно из обязательных и основных требований интегрированного преподавания - повышение роли самостоятельности учащихся, потому что интеграция неизбежно расширяет тематику изучаемого материала, вызывает необходимость более глубокого анализа и обобщения явлений, круг которых увеличивается за счет других предметов.

Интегрированные уроки являются неотъемлемой частью моей работы, они дают очень хороший результат!  Пример этого  сегодняшний урок в 7 классе.

Подготовка к уроку состояла в выборе темы урока совместно c учителем обществознания. Единственное, что было не совсем привычно для урока обществознания,  это необходимость говорить на английском языке. Выбранная тема урока соответствовала материалу учебника по обществознанию для 7 класса, автор Боголюбов Л.Н. Обучение английскому языку в 7-ом  классе ведется по учебно-методическому комплекту автора К.Кауфман. Программа рассчитана на базисный план общеобразовательной школы – 3 часа в неделю.

 Краткая психолого-педагогическая характеристика класса.

 Группа учащихся 7-а класса состоит из 12 человек, из них 7 мальчиков и 5 девочек. 6 человек учатся на «хорошо» и «отлично» и 6 человек – на «удовлетворительно» Тоесть класс очень неоднороден по успеваемости. Есть ученики, которым трудно даётся предмет (Якимов  Артем, Шестопилов Леонид, Строев Виталий), но, наряду с этим, есть участники олимпиад по английскому языку (Гусева Елена, Бархаева Зарема), они являются призёрами научно-практических конференций. Ученики данного класса разносторонне увлечённые дети. Бархаевы Зарема и Зарина занимаются в художественной школе. Плакат к уроку нарисован именно ими. Бекиров Таир, базалиев Аслан  увлекаются спортом. Онищук Виктория участвует в конкурсе дизайнеров  «Модная палитра».Английским языком занимаются все с удовольствием, в силу своих стараний.
Место данного урока в изучаемой теме, разделе, формулирование целей урока:
 Данный урок является 2 по теме «права человека». На предыдущих уроках английского языка учащиеся работали над лексикой по теме  «Права ребёнка»; совершенствовали навыки построения предложений. Отработали употребление в речи конструкций  I have the right to… .
Работая над своей методической темой “Применение ИКТ на уроках иностранного языка», стараюсь подбирать учебный материал согласно возрастным и индивидуальным особенностям учащихся, их общеуровневой подготовки по предмету.
Цели урока: обобщить лексико-грамматический материал по теме «Права ребёнка» с использованием компьютерной презентации; проконтролировать знание учащимися лексики по данной теме и умение употреблять её в речи; способствовать развитию языковой компетенции учащихся при изложении учебного материала, умения выражать свои мысли, находить  аналогию; способствовать развитию навыков монологической речи; способствовать воспитанию внимательного отношения к окружающим, умения слаженно работать в творческих группах, ответственности за порученное дело.

Тип урока:  урок изучения нового материала, урок-исследование.

 Задачи:

1. познакомить учащихся с основными правами человека; 

2. развивать лексические навыки чтения, говорения, аудирования;

развивать способность к анализу, сопоставлению фактов действительности, способность к репродуктивным и продуктивным речевым действиям;

 развивать навыки  исследовательской деятельности учащихся;

3. воспитывать гражданское и правое самосознание; помочь осознать межпредметные  связи как единое целое в изучении окружающего мира.
Организация урока:

Для выполнения триединой цели урока были выбраны следующие методы обучения: метод монологического изложения, метод практического применения знаний, словесно-дедуктивный метод.
Чтобы вовлечь ребят в учебу, необходимы все новые и новые формы урока, где за основу берется познавательный интерес учащихся, а учитель является лишь катализатором, который  приблизит этот интерес к формированию познавательной активности. Исходя из этого, на уроке присутствовали следующие формы работы с учащимися: 

· компьютерное тестирование, позволяющее сэкономить время на выполнение задания и его проверку;

· фронтальная работа, как наиболее целесообразная с точки зрения психологического комфорта учащихся на открытых уроках;

· индивидуальная работа, позволяющая дать посильные задания  слабым учащимся;

Такая форма организации учебной деятельности на уроке существенно повышает мотивацию учения, эффективность и продуктивность учебной деятельности, обеспечивает работу всего класса, позволяет  учащимся раскрыть свои способности. Выбранные нами формы и методы ведения урока соответствовали задачам урока, характеру и содержанию учебного материала, уровню знаний, умений и навыков учащихся.

Содержание урока соответствует программе, связано с современной жизнью. Данный урок является одним из текущих уроков темы; это интегрированный урок совершенствования ЗУНов. 

Я считаю, что выбранная структура урока была рациональна для решения поставленных задач и цели урока, логично связаны.

На уроке я пыталась организовать и управлять деятельностью учащихся; образовательный режим – режим обучения (т.е. цель, содержание, формы взаимодействия были направлены на совместную деятельность учителя и ученика, на понимание друг друга).

На данном уроке использованы следующие:

 Дидактические отношения – Учитель-ученик; ученик-ученик; ученик –учебный материал;

Организационная форма: коллективная; фронтальная.

 Коммуникативная деятельность – на уровне проблемы.

Уровень усвоения – творческое применение знаний.

Методы – частично–поисковый, проблемно-изучающий, объяснительно-иллюстративный, аудиовизуальный, когнитивный (сравнение).

Коммуникативные приемы:

· Вопросно-ответная форма работы;

· Поиск деталей, подробностей.

               Критерии отбора коммуникативных приемов:
· создание атмосферы общения, адекватной реальной;
· постановка    проблемных    задач,    побуждающих    учащихся    к обсуждению;
· создание познавательных затруднений у учащихся;
· развитие абстрактно-логического мышления;
· мотивированность к речевому взаимодействию.
Структура урока позволяет логически подвести учащихся к монологическому высказыванию по теме урока, т. к. на подготовительном этапе был отработан весь необходимый лексико-грамматический материал: слова и выражения по теме; учащиеся были ознакомлены с правами человека. Для создания максимально комфортных условий, учащимся на уроке было предоставлено необходимое оборудование и материалы, а также программное обеспечение: компьютеры, мультимедиапроектор, немеловая доска.
Обратная связь – фронтально-содержательная (получала ответ практически от всех учащихся), иногда выборочно-содержательная и интуитивно-визуальная.

Дифференцированный подход

Целеполагание – совместное (в начале урока)

Мотивация учебной деятельности (с помощью разнообразных форм и методов, заданий, применение ИКТ )
Типологические случаи: понял - принял - делаю.

Роль учителя (регулятивная, инструкторская, коммуникативная)

Психологический климат: уравновешенный, создаются условия для самовыражения.

Качество усвоения  - достижение результата: полнота, глубина, гибкость, прочность знаний.

Наглядность:  средства информации – книга


 средства  тренажа – тетрадь

средства контроля – карточки, дидактический материал, наглядность, презентация.)

Степень воспитывающего воздействия урока – высокая, воспитывалось гражданское и правое самосознание.

Степень  развивающего  потенциала  урока -  развивались лексические навыки чтения, говорения, аудирования;

способность к анализу, сопоставлению фактов действительности, способность к репродуктивным и продуктивным речевым действиям;

навыки  исследовательской деятельности учащихся;

Степень валеологического компонента –осуществлялась смена видов деятельности, форм и методов.

Удалось ли решить поставленные задачи, достичь планируемых результатов урока, избежать при этом перегрузки учащихся.

Мы с учителем обществознания считаем, что нам удалось достичь планируемых результатов урока и решить поставленные задачи. Здоровьесберегающая работа на уроке заключалась  в смене видов учебной деятельности, равномерной нагрузкой на всех учащихся класса, также тем, что  при подготовке к уроку  нами были учтены   возрастные и  индивидуальные особенности учащихся: высокий интерес к изучению данного предмета, развитые на достаточном  уровне  общеучебные умения и навыки, хорошие потенциальные возможности  к овладению иноязычной культурой (развитый фонематический  слух, умение сравнивать и обобщать изучаемые явления, развитое воображение, стремление к самостоятельному высказыванию, независимо от речевой подготовки), достаточно высокая мотивация, которая  стимулировалась  нетрадиционной  формой урока.

Вывод: считаю, что урок был продуктивным, т.к. ребята были активны, работали увлеченно.

Я думаю, цель урока достигнута.
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To defense of the Homeland





To get secondary education





To protect nature and the environment.
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To Care for children





 To care for their non-employable parents.
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